

认真落实普惠加特惠政策

姚家街道全力做好残疾人保障工作



本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 杨爱菊) 姚家街道多年来一直本着尽心尽力为残疾人办实事的服务意识,认真落实残疾人普惠加特惠的政策保障,形成了集生活救助、社会救助、康复救助为一体的残疾人社会保障体系。

在生活保障方面,街道对符合低保的残疾人100%

纳入城市最低生活保障,现有72户74名残疾人纳入了低保范畴,47名残疾人纳入低保边缘,252名重度残疾人享受护理补贴。对困难残疾人家庭开展扶贫帮困送温暖活动,2015年,发放低保家庭生活救助291240元;发放低保边缘生活补贴178680元,为252名智力、肢体、精神重度残疾人发放护理补贴619320

元。为72户单亲、一户多残、孤残家庭发放补助金144000元。为4名辖区内残疾人申请办理了残疾人个体扶持,共计资金2万元。“国际残疾人日”期间,街道残联还拨出专款,重点走访慰问10名因病致困残疾人,每人200元。为5名符合条件的残疾人发放燃油补贴1300元。

同时,开展结对帮困和助学保障工作。为11名残疾人家庭子女以及残疾学生申请办理了教育救助金25400元,帮助贫困残疾学生就学。救助标准是高中1200元,专科3000元,本科3500元,街道残联对残疾人及其家庭困难情况实施动态性管理,长期开展结对帮困和助学工作。

以“人人享有康复服务”为目标,积极落实康复惠民保障政策。街道为22名0-15岁残疾儿童申请了价值36000元和16000元不等的康复训练救助;为22名残疾儿童发放送训补贴共计75500元;开展了贫困肢体残疾人辅助器具评估适配工作,按照要求为36名肢体残疾人申请了轮椅、手杖等辅

助器具;为12名重度残疾人和2名贫困残疾人发放大病救助金,合计129024元;为378名低保、低保边缘及重度一二级残疾人办理了门诊卡,可在历下区三家区属医院及17家社区卫生服务站享受60%-100%不等的医疗补贴;为37名精神残疾人实施了服药补贴救助,每人每年1800元,极大地减轻了精神残疾人的经济负担;为2名贫困精神残疾人申请了住院救助,申请了住院补贴12000元;为9名残疾人发放辅助器具补贴12892元。为进一步丰富残疾人的文体生活,增强残疾人参与体育锻炼和参与社会的意识,办事处残联组织20名残疾人参加街道举办的第一届残疾人趣味运动比赛,为他们发放了电饭煲、电饼铛、蒸锅等奖品。为庆祝第十六次全国“爱耳日”的到来,在社区卫生服务中心门前小广场,开展了以“安全用耳

保护听力”为主题的宣传教育活动。专家在现场进行听力知识讲座,并且为大家发放了宣传彩页、购物袋等小礼品。

姚家街道

多措并举 做好经济工作

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 梁念宁) 为做好经济工作,姚家街道全面贯彻“六位一体”综合治税工作方案,加强与国地税、工商等部门的信息共享与综合联动。每月定期走访项目及楼宇单位,积极帮助企业解决遇到的困难和问题。成立了专门的招商队伍,引进注册资金千万元以上企业26家。由于房地产业出现滑铁卢,中石化批零售下降、部分重点企业外迁等原因,截至三季度,共完成区级税收11.7亿元,占全年计划的64%。

为激活机制,有序推进项目建设,街道对辖区所有落地项目实行领导包挂,街道每月定期走访,并召开项目负责人座谈会,了解项目建设状况,协调上级有关部门和单位,千方百计帮助项目单位解决实际困难,加快项目建设步伐。今年,华润万象城、三翔科技大厦、博鳌山东文化大厦等3个项目相继开工,10个续建项目稳步推进,为固定资产投资和招商引资任务的完成奠定了坚实的基础。

同时,立足实际,稳步推进知识经济工作。新增知识经济数据库企业216家。

扩大宣传 规范程序

街道扎实做好小额担保贷款工作

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 李晓萌) 为加大宣传力度,扩大覆盖范围,姚家街道以多角度、多形式在辖区范围内全方位、立体式开展小额担保贷款政策宣传活动,通过当面讲解、业务下沉等形式,8小时不间断对群众直接宣传小额担保贷款政策;定期组织专门人员到窑头路、化纤厂路等人流密集的繁华地段,联合村居集中开展

小额担保贷款政策宣传活动;充分利用《新姚家》社区报、互联网等媒体进行宣传,扩大小额担保贷款的社会影响力。

通过积极组织并参加业务培训,增强工作人员政策运用能力,进一步强化服务观念,提升群众满意度。将申请办理小额担保贷款的条件、需提供的材料、贷款额度、期限及办理流程等汇总印制成《姚

家街道为民服务中心办事指南》进行发放,使群众一目了然。

设立专门咨询窗口,配备专职人员为下岗失业人员和需要贷款支持人员提供职业指导、优惠政策、小额贷款、创业培训等方面的咨询服务,积极引导求职者自谋职业、自主创业。严格规范资料初审、实地查看、贷前审核、资料复核、贷款发放、跟踪服务、贷

款回收等各项程序,确保各环节不出错,保证资金流向安全。同时,建立定期回访制,动态掌握贷款运行情况,督促贷款人按约履行义务,并做好回访记录。

截至目前,街道共印刷并发放宣传材料1000余份,发送政策优惠信息2000余条,街道已成功办理小额担保贷款9人,贷款额90万元,并对32名群众进行了创业扶持。

姚家街道

积极开展 各类培训促就业

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 李晓萌) 为促进就业,姚家街道积极开展订单式岗前培训、引导式储备培训和定向式推荐培训,挖掘辖区优势资源,建立了一批不同层次的职业技能实训基地。

街道联系辖区内山东万吉药业、历下三院等四家单位为就业创业见习基地,联系明英物业为就业创业帮扶基地,建立了用人单位、人社部门和学校联合办学的模式,由人社部门与用人单位签订用工订单,然后由用人单位按照工种、技术等级、人员数量等方面的需求,对单位新招录人员进行定向岗前培训。2015年以来,共开展岗前培训千余人。

街道建立了求职人员动态管理数据库和创业意向人员信息库,将辖区内有就业创业愿望和培训需求的人员全部纳入培训范围。今年以来,共办理各类创业补贴、培训创业人员百余人,带动67人实现就业。

街道结合市场上普遍需求较多的家政、按摩、烹饪、缝纫、计算机等行业,为辖区内下岗失业人员、无业人员开具技能培训推荐信,扶持推荐他们参加区里每年定期举办的免费职业技能培训班,通过技能培训提高了人员的从业素质,涌现出一大批技术高手、管理能人。

落实主体责任,严格整治隐患

街道切实开展安全生产监督管理

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 王谷贵) 根据历下区政府对办事处安全生产要求,结合本辖区安全生产实际,姚家街道建立健全了以安全生产责任制为中心的安全生产工作制度,明确工作职责,办事处与各村、社区、重点单位签订安全生产责任书,签订责任书80多家,实行了办事处领导干部包村制度,明确安全生产责任人。按照“谁主管、谁负责”的原则,狠抓责任制的落实,一级抓一级,一级对一级负责,不留死角,落实到企业,落实到,确保安全生产工作的实现。

在这次活动中,密切配合,通力协作,与区安监局、消防大队、派出所等部门联合先后对挂牌督办的山东银座圣海海鲜市场进行8次安全检查,对山东银座圣海海鲜市场下达了处罚通知单;对历下区第三人民医院、星河工业园、莎蔓莉莎美容院等七家社会单位消防隐患转办的通知要求;对挂牌督办的历下区三院、十里河工业园区、济南市化工五厂、华城工业园四家重点隐患单位下达了限期整改督办通知单。街道工作人员先后9次到历下区第三人民医院和十里河工业园进行安全检查,研究

部署消防隐患情况。目前,十里河工业园区已经改造2万多平方。安监科联合区安监局一起对辖区内的华联超市、山东银座超市窑头店等35家单位集中开展了劳动密集型加工企业消防安全专项检查。共出动执法车辆120台次,出动执法人员150人次,取得了一定的效果,共检查了小商店、小宾馆、小网吧、小餐饮等九小场所900多家,建筑工地30多家,工商企业60余家,下发整改指令6份,查出一般安全隐患50多项,整改到位40多项,现场整改30项。

为营造安全社会氛围,街道组织辖区村(居)、重点

单位进行了以会代培的安全教育工作会议,播放了消防安全教育警示片,组织十里河工业园区和华城工业园区两大重点园区的80余家单位负责人进行现场安全教育。督促辖区各人员密集场所经营单位制定了切实可行的火灾和拥挤踩踏等群死群伤安全事故应急预案,做好应急准备,并有针对性地组织开展应急演练,确保万无一失。大力宣传普及了人员密集场所有关安全防范事故的知识,使广大人民群众掌握必要的安全知识,增强自保、互保意识,提高了人们的防灾避险能力。